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Nový televizní seriál „Osobní finance“  
Komise pro cenné papíry ve spolu-

práci s Českou národní bankou a dalšími 
partnery připravila pro vysílání v České 
televizi pokračování úspěšného TV seriálu 
„Rádce investora“. Dalších sedm dílů vzdě-
lávacího  cyklu s názvem OSOBNÍ FINAN-
CE budou diváci s moderátorem Otakarem 
Brouskem moci shlédnout každé úterý vždy 
mezi 16 a 17 hodinou na druhém programu 
České televize.  

 

Hlavním cílem tohoto nového televiz-
ního seriálu je motivovat širokou veřejnost 
k vlastní zodpovědnosti za svou finanční bu-
doucnost. „Domnívám se, že většina občanů 
stále nemá dostatečné informace o možnostech 
zhodnocování svých financí, a to nejen na kapi-
tálovém trhu, nezná rizika s tím spojená, neví, 
kde čerpat informace a na koho se obrátit v 
případě potřeby. Seriál toto vše názorně vysvět-
luje. Tím se Komise snažila přispět k naplnění 
jedno ze svých hlavních poslání – osvěty veřej-
nosti,“ říká Lucie Anna Matolínová, členka 
prezídia Komise pro cenné papíry (KCP). 

Každý ze sedmi dílů seriálu, který trvá 
vždy 15 minut, se věnuje určitému tématu z  
problematiky osobního finančního plánování a 
uplatnění jednotlivých typů finančních produk-
tů. Grafické zpracování zajišťuje snadné po-
chopení problematiky a tvůrci často používali 
příměru z běžného života. Pořad je doplněn 
praktickými ukázkami práce finančního porad-
ce. Nedílnou součástí každého dílu seriálu je i 
krátké shrnutí nejdůležitějších informací z dílu 
předchozího. 

Televizní seriál „Osobní finance“ vyro-
bila společnost MILD production a je součástí 
celonárodního vzdělávacího projektu „Rádce 
investora“, který KCP realizuje již od roku 
2002. Komise v rámci projektu oslovila formou 
seminářů a vydáváním vzdělávacích publikací 
širokou veřejnost a obzvláště pak studenty a 
pedagogy středních a vyšších odborných škol 
po celé České republice. V létě roku 2004 Ko-
mise v souvislosti s tímto projektem spustila na 
adrese www.radce-investora.cz webové strán-
ky, které tak doplnily projekt o další formu 
osvěty v oblasti kapitálového trhu. Tyto aktivity 
budou v rámci integrace dozoru nad finančním 
trhem přejaty Českou národní bankou. 

 
Informace o TV seriálu 
Osobní finance 

Námět na televizní seriál „Osobní 
finance“ vznikl na základě úspěchu předchozí-
ho prvního TV seriálu „Rádce investora“. Tento 
projekt, stejně jako další vzdělávací aktivity 
KCP, vznikl na základě inspirace od britského 
dozorového orgánu Financial Services Authori-
ty (FSA). Tato instituce se již dlouhou dobu 

věnuje vzdělávání drobných investorů. Důvo-
dem realizace seriálu je snaha Komise a dalších 
partnerů projektu o zvýšení finanční gramot-
nosti nejširší  veřejnosti. 

Autorem scénáře a režisérem v jedné 
osobě je Pavel Pokorný ze studia GRANT, 
producentem seriálu je Miloslav Doležal. Pod-
klady poskytli odborní poradci partnerských 
společností – Komise pro cenné papíry, České 
národní banky, Asociace finančních zprostřed-
kovatelů a finančních poradců ČR (AFIZ), 
Asociace penzijních fondů ČR (APF) a České 
asociace pojišťoven (ČAP). 

Natáčení seriálu probíhalo od listopadu 
2005 do ledna 2006 a vyžádalo si celkem 23 
natáčecích dnů. Nosným vizuálním prvkem 
celého seriálu je virtuální studio, v jehož pro-
storu je prezentována většina informací. Ty 
jsou doplněny záběry reálných situací z běžné-
ho života. 

Televizní vysílání bude zahájeno v 
úterý 21. března v 16.05 hod. na druhém pro-
gramu České televize v rámci „Televizní uni-
verzity“. Další díly cyklu budou odvysílány 
vždy v úterý mezi 16. a 17. hodinou na tomtéž 
programu.  

 
Přehled dílů TV seriálu 
„Osobní finance“ 
Díl I. - Osobní finanční plán 

Pečovat o peníze se vyplatí! Bez ohle-
du na to, kolik jich v současnosti máme. V 
praxi osvědčenou  metodou péče o peníze a 
jejich zdroje je osobní finanční plán. S jeho 
pomocí lze hledat a nalézat ochranu součas-
ných příjmů a majetku před rizikem ztráty. Kde 
najdeme zdroje k financování  plánů a cílů v 
blízké i vzdálené budoucnosti? Jak začít a po-
stupovat při tvorbě osobního finančního plánu 
se dozvíme v prvním ze sedmi dílů televizního 
vzdělávacího pořadu Osobní finance.  

 
Díl II. - Zajištění rizik 

Život není jen o radostech. Rovným 
dílem nám klade do cesty i různá rizika. Naho-
dile se ocitáme v situacích, které hrozí ztrátou 
zdrojů příjmů a vznikem nových nečekaných 
výdajů. Která rizika patří k těm nejčastějším a 
jak se s nimi předem vypořádáme? Tak to pro-
zradí právě tento druhý díl pořadu.  

 
Díl III. - Cizí a vlastní zdroje 

Co člověk, to jiné potřeby a jiné před-
stavy o budoucnosti. Bohužel jen málo z nich 
lze realizovat bez peněz. Bez nich to zkrátka 
nejde. Možná ještě horší je skutečnost, že nám 
často nestačí ani naše běžné příjmy. Kde tedy 
brát peníze na uskutečnění našich snů a plánů a 
z jakých zdrojů? Existují dva: cizí a vlastní. 
V čem se liší? Jak si vytvoříme vlastní zdroje 
financí? Odpovědi nabízí III. díl vzdělávacího 
pořadu Osobní finance. 

 
Díl IV. - Bankovní produkty 

Ke spoření a zhodnocování části svých 
současných příjmů můžeme použít jeden nebo 
více finančních produktů. Postupně nebo sou-
časně. Dříve než konkrétní produkt zařadíme 
do svého osobního finančního plánu, je třeba 
porovnat to, co nabízí, s tím, co chceme. Nebo 

možná ještě lépe s tím, co si můžeme dovolit. 
Ve čtvrtém dílu pořadu Osobní finance se před-
staví první z uchazečů o naše úspory – a těmi 
jsou bankovní produkty.  

 
Díl V. - Spoření na penzi 

Stále více z nás se zamýšlí nad tím, jak 
si i v důchodu udržet dosavadní životní úroveň. 
Do svých finančních plánů proto zařazujeme 
finanční produkty schopné přeměnit naše sou-
časné úspory v budoucí zdroje příjmů. Uzavírá-
me smlouvy na penzijní připojištění, některé ze 
soukromých životních pojištění nebo investuje-
me do otevřených podílových fondů. Často se 
rozhodujeme na základě skutečnosti, že některé 
z těchto možností jsou dotovány státem. Které? 
V jaké podobě a za jakých podmínek stát dota-
ce poskytuje? To se dozvíte v tomto pátém 
pokračování pořadu.  

 
Díl VI. - Spoření – děti, zájmy... 

Spoření prostřednictvím stavebního 
spoření, penzijního připojištění a konečně i 
soukromých životních pojištění je prakticky 
bez rizika. Pokud se však chceme dobrat výno-
sů v maximálně možné hodnotě, musíme si 
uvědomit, že  je to běh na dlouhou trať. Pokud 
jsme ochotni a schopni o něco málo více risko-
vat, budeme investovat své peníze do otevře-
ných podílových fondů. Odměnou nám může 
být nejen naděje na vyšší výnosy, ale i skuteč-
nost, že peníze vložené do fondů lze prakticky 
kdykoliv přeměnit zpět na hotovost. Investová-
ní do fondů představíme právě v tomto VI. dílu 
pořadu Osobní finance. 
 
Díl VII. - Riziko špatných rozhodnutí 

Při spoření a investování se ze všeho 
nejvíce obáváme, že o část  nebo dokonce 
všechny své úspory přijdeme. Musíme si ote-
vřeně přiznat, že určité riziko skutečně existuje. 
Na druhou stranu jej lze různými způsoby mi-
nimalizovat. V sedmém dílu pořadu Osobní 
finance se zaměříme na riziko našich špatných 
rozhodnutí. Prvního špatného rozhodnutí se 
dopouštíme, pokud ponecháme své úspory ležet 
ladem doma v šuplíku. Nejen, že je nechráníme 
před zloději a inflací, ale především se předem 
zbavujeme svých budoucích výnosů. Jsme snad 
tak bohatí, že si tento luxus můžeme dovolit? 

ZDROJ: KCP 

Sedm dílů vzdělávacího cyklu „OSOBNÍ 
FINANCE“ diváci budou moci společně 
s moderátorem a průvodcem Otakarem 
Brouskem shlédnout každé úterý vždy 
mezi 16 a 17 hodinou na ČT2.  
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